

(42)

המשפט: יהי M מרחב וקטורי מעל F .
 $M = \{ \sum_{i=1}^n \alpha_i m_i \mid \alpha_i \in F, m_i \in M \}$

כיוון: נניח M זוגות סגור:

$$M := \left\{ \sum_{i=1}^n \alpha_i m_i \mid \alpha_i \in F, m_i \in M \right\}$$

יהי A מרחב וקטורי מעל F .
 נגד: נניח M זוגות סגור.
 $A \ni a$
 $f, g: I \rightarrow M$
 $(f+g)(i) = f(i) + g(i)$
 $(af)(i) = a \cdot f(i)$

יהי $f, g: I \rightarrow M$ ו- $a \in F$.
 נניח M זוגות סגור.

כאשר M זוגות סגור:

נניח $\delta_i: I \rightarrow A$ (בסיס קנוני)

$$\delta_i(j) = \begin{cases} 1 & i=j \\ 0 & i \neq j \end{cases}$$

הבסיס δ_i של A (כמרחב וקטורי) הוא בסיס קנוני של A .

יהי $f: I \rightarrow A$ פונקציה.
 $f(i) = \sum_{j=1}^n \alpha_{ij} \delta_j$
 $A = \sum_{i=1}^n \alpha_i \delta_i$
 $M \subseteq A$
 $I \subseteq I$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{i=1}^n a_i \delta_i(x) = \sum_{i=1}^n a_i \delta_i(x) = a_j = f(x)$
 $m = \sum_{i=1}^n m_i$
 M

$$\left(\sum_{i \in I} a_i \delta_i \right) (x) = \sum_{i \in I} a_i \delta_i(x) = a_j = f(x)$$

$$\sum_{i \in I} a_i \delta_i = f$$

this is the case of M

$$\sum_{i \in I} b_i \delta_i = f$$

$$b_j = \sum_{i \in I} b_i \delta_i(x) = \left(\sum_{i \in I} b_i \delta_i \right) (x) = f(x) = a_j$$

$$b_j = a_j$$

M

$\{a_j\}_{j \in I}$, M

הוכחה (ע"פ ה-1) שההעתקה היא איזומורפיזם

הי. A היא מרחב וקטורי מעל F , M היא מטריצה הפועלת על A .
 נניח I היא מטריצת היחידה. M היא מטריצה הפועלת על A .

(i) M היא מטריצה הפועלת על A .

(ii) N היא מטריצה הפועלת על A , $N = M^{-1}$.

ההעתקה היא איזומורפיזם בין A ל- A .

$$\varphi: M \rightarrow N$$

$$\varphi(m_i) = n_i$$

הוכחה



ההעתקה היא איזומורפיזם בין A ל- A .

(i) φ היא העתקה חד-חד-חד ערכית.

נניח $m = \sum a_i m_i$. אז $\varphi(m) = \sum a_i \varphi(m_i) = \sum a_i n_i$.

$$\varphi(m) = \sum a_i n_i \in N$$

ההעתקה היא איזומורפיזם בין A ל- A .

$$m + m' = (\sum a_i m_i) + (\sum a'_i m_i)$$

$$(\sum (a_i + a'_i) m_i)$$

$\mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N} \times \mathbb{N}$ ψ $\{a_i, a'_i\}_{i \in I}$ (1.5)

$$\begin{aligned} \psi(m \oplus m') &= \sum (a_i + a'_i) n_i \\ &= (\sum a_i n_i) + (\sum a'_i n_i) = \psi(m) + \psi(m') \end{aligned}$$

$\psi(\lambda m) = \lambda \psi(m)$ \Rightarrow ψ is linear

m_i δ $\{a_i\}$ $\{a'_i\}$ ψ $\psi(m_i) = \sum a_j n_j = n_i$

$\psi: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ $\psi(m_i) = n_i = \psi(m)$ $\psi = \psi$ $\psi(m) = \psi(m)$

$\mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ ψ $\psi(m_i) = \delta_i$

$\psi: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ $\psi(m_i) = \delta_i$

$\psi: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ $\psi(h) = \sum_{i \in I} h(i) m_i \in M$

$\psi(\delta_i) = m_i$ $\psi \circ \psi = \mathbb{1}_M$ $\psi \circ \psi = \mathbb{1}_M$

(16)
 $\psi \circ \psi = 1_M \iff M \text{ is } \psi \text{-invertible}$
 $\psi: M \rightarrow N$
 $\psi \circ \psi^{-1} = 1_N$
 $\psi^{-1} \circ \psi = 1_M$

Proof

~~Let~~
 $f: I \rightarrow A$
 $I = \mathbb{N}^n$
 B is a set

$f: I \rightarrow A$
 $x_1^i, \dots, x_n^i \in I \implies (x_1^i, \dots, x_n^i) \in I$
 $f(x_1^i, \dots, x_n^i) \in A$
 B is a set

$f(x_1^i, \dots, x_n^i) \in B \implies (x_1^i, \dots, x_n^i) \in I$

$(x_1^i, \dots, x_n^i) \cdot (x_1^j, \dots, x_n^j) = x_1^{i+j}, \dots, x_n^{i+j}$

על כל המרחב:

$A(x_1, \dots, x_n)$ פולינום ממעלה
 של $A(x_1, \dots, x_n)$: $A_i = AA_i$, $A_i = A$
 $A_{i+1} = A_i(x_{i+1})$, $A_i = AA_i$, $A_i = A$
 $A(x_1, \dots, x_n) = A_n$

$A(x_1, \dots, x_n)$, $A \rightarrow \mathbb{C}$ מרחב
 $\{x_1, \dots, x_n\}$: $A_i = AA_i$, $A_i = A$
 $(x_1, \dots, x_n) \cdot (x_1, \dots, x_n) = x_1^2 + \dots + x_n^2$

B : A : $A(x_1, \dots, x_n) = b_1$
 (x_1, \dots, x_n) : $A(x_1, \dots, x_n) = b_2$
 $A(x_1, \dots, x_n) = b_3$

$\varphi: A(x_1, \dots, x_n) \rightarrow B$
 i : $\varphi(x_i) = b_i$

$A(x_1, \dots, x_n)$: $A(x_1, \dots, x_n) = b_1$
 $\{x_1, \dots, x_n\}$: $A(x_1, \dots, x_n) = b_2$
 $A(x_1, \dots, x_n) = b_3$

$\varphi: A(x_1, \dots, x_n) \rightarrow B$
 $\varphi(x_i) = b_i$
 $(x_1, \dots, x_n) \in \mathbb{N}^n$

$(x_1, \dots, x_n) \in \mathbb{N}^n$

\rightarrow $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R} \rightarrow $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R} \rightarrow $\mathbb{R}[x]$

$\varphi(f+g) = \varphi(f) + \varphi(g)$ (i) \rightarrow $\mathbb{R}[x]$
 $\varphi(fr) = \varphi(f) \cdot \varphi(r)$ (ii)
 $\varphi(1) = 1_{\mathbb{R}}$ (iii)
 $\varphi(ar) = a \cdot \varphi(r)$ (iv)

\rightarrow , $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R} \rightarrow $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R}

$\varphi(1) = \varphi(x^0 - x^0) = b_1^0 - b_n^0 = 1_{\mathbb{R}}$ (iii)

$f(x) = \sum_i a_i x^i$ (i)

$g(x) = \sum_j c_j x^j$ $a_i, c_j \in \mathbb{R}$

$f(x) \cdot g(x) = \left(\sum_i a_i x^i \right) \left(\sum_j c_j x^j \right)$

$= \sum_{i,j} a_i c_j x^{i+j}$

$\varphi(f(x) \cdot g(x)) = \varphi\left(\sum_{i,j} a_i c_j x^{i+j} \right)$

$= \sum_{i,j} a_i c_j b^{i+j}$

$= \left(\sum_i a_i b^i \right) \cdot \left(\sum_j c_j b^j \right) = \varphi(f(x)) \cdot \varphi(g(x))$

\rightarrow $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R} \rightarrow $\mathbb{R}[x]$ \rightarrow \mathbb{R}

$\varphi(f(x)) = \varphi\left(\sum_i a_i x^i \right) = \sum_i a_i \varphi(x^i) = \sum_i a_i b^i$

$\Delta \quad \sum_i a_i b^i = \varphi(f(x))$

$a_1, \dots, a_n \in A$ ויהי, \mathcal{A} אג' \mathbb{C}

היות $K \subset B \subset K(x_1, \dots, x_n) = \mathbb{C}$ ויהי

היות \mathcal{A} אג' \mathbb{C} ויהי $(x_1 - a_1, \dots, x_n - a_n) = \mathcal{A}$
 $\mathcal{A} = \mathcal{A} \cap B = \mathcal{A} \cap K[x_1, \dots, x_n]$

היות $\mathcal{A} \cap B = \mathcal{A} \cap K[x_1, \dots, x_n]$ ויהי $\varphi: B \rightarrow A$
 $\varphi(x_i) = a_i$

קודם: $\mathcal{A} \cap B = \mathcal{A} \cap K[x_1, \dots, x_n]$ ויהי $\varphi: B \rightarrow A$
 $\varphi: B \rightarrow A$ ויהי $\varphi(x_i) = a_i$

היות φ אג' \mathbb{C} ויהי $\varphi(x_i) = a_i$ ויהי $\varphi: A \rightarrow B/\mathcal{A}$
 $\varphi(x_i) = a_i = \varphi(a_i)$ ויהי $\varphi: A \rightarrow B/\mathcal{A}$
 $\varphi(x_i) = a_i = \varphi(a_i)$ ויהי $\varphi: A \rightarrow B/\mathcal{A}$

6.6



$B = K[x_1, \dots, x_n]$ ויהי $\mathcal{A} \cap B = \mathcal{A} \cap K[x_1, \dots, x_n]$
 $\mathcal{A} \cap B = \mathcal{A} \cap K[x_1, \dots, x_n]$ ויהי $\varphi: B \rightarrow A$

היות φ אג' \mathbb{C} ויהי $\varphi(x_i) = a_i$ ויהי $\varphi: A \rightarrow B/\mathcal{A}$
 $\varphi(x_i) = a_i = \varphi(a_i)$ ויהי $\varphi: A \rightarrow B/\mathcal{A}$